สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัด มีอำนาจหน้าที่ดังต่อไปนี้
· [bookmark: _GoBack]จัดทำแผนการประชาสัมพันธ์ และแผนปฏิบัติการเพื่อดำเนินการประชาสัมพันธ์ในระดับจังหวัด ให้สอดคล้องกับแผนพัฒนาจังหวัดและแผนการประชาสัมพันธ์ของรัฐ
· ให้คำปรึกษา แนะนำ และประสานให้ความช่วยเหลือในด้านการประชาสัมพันธ์แก่หน่วยงานภาครัฐ, องค์กรท้องถิ่น และภาคเอกชนในระดับจังหวัด
· เป็นศูนย์กลางข้อมูลข่าวสาร เทคโนโลยีและสารสนเทศ เพื่อการประชาสัมพันธ์ของจังหวัด
· ดำเนินการเผยแพร่ข้อมูล และให้บริการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ของจังหวัด
· บริการ พัฒนา เครือข่ายการประชาสัมพันธ์ และประสานสื่อระดับท้องถิ่น เพื่อสร้างกระแสความ เข้าใจและความร่วมมือของประชาชนในจังหวัด
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัด มีภารกิจสำคัญดังนี้.
· ควบคุม ดูแล รับผิดชอบงานด้านประชาสัมพันธ์ของจังหวัดทั้งหมด
· ให้คำปรึกษาเสนอแนะและวางแผนงานประชาสัมพันธ์ต่อผู้ว่าราชการจังหวัด และหัวหน้าส่วนราชการ
· ประสานความร่วมมือทางด้านงานประชาสัมพันธ์ต่อผู้ว่าราชการจังหวัด และหัวหน้าส่วนราชการ
· มีหน้าที่ในการให้ข้อมูลข่าวสารต่อประชาชน และหน่วยงานทั้งภาครัฐ และเอกชน โดยมุ่งเน้นการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนเป็นหลัก ผ่านทางสื่อต่าง ๆ อาทิ สื่อสิ่งพิมพ์ สื่อวิทยุ สื่อโทรทัศน์ และอินเตอร์เน็ต เป็นต้น
· มีหน้าที่โดยตรงในการแถลงข่างแก่สื่อมวลชน ประชาชน แทนผู้ว่าราชการจังหวัด หรือหัวหน้าส่วนราชการของจังหวัด
· ปฏิบัติงานตามนโยบายจังหวัด  กรมประชาสัมพันธ์ และรัฐบาล

