ข้อมูลทั่วไปของอำเภอ  

1.1  ความเป็นมาของอำเภอ

 เมื่อปีขาล จุลศักราช ๑๒๒๘  (พ.ศ.๒๔๑๐ ) บ้านโคกพันลำ ตำบลภูคนโท ได้รับการสถาปนาเป็นเมือง นามว่า “เมืองสหัสขันธ์” (หรืออำเภอสหัสขันธ์ในเวลาต่อมา) ขึ้นกับเมืองกาฬสินธุ์ มีพระประชาชนบาล(ท้าวแสน) บุตรพระราษฎรบริหาร (เจ้าเมืองกมลาศไสย) เป็นเจ้าเมืองคนแรก
บ้านโคกพันลำ คือ ดงเข้ากรรม ปัจจุบันเป็นสถานที่ตั้งของวัดและบ้านโนนมะค่า หมู่ที่ ๓ ตำบลกุงเก่า อันเป็นที่ตั้งเมืองสหัสขันธ์ครั้งแรก ต่อมาเจ้าเมืองได้ย้ายที่ตั้งมาตั้งที่บ้านโคก อันเป็นสถานที่ตั้งบ้านท่าเมือง ตำบลท่าคันโท ในปัจจุบันเมื่อมีการเปลี่ยนแปลงรูปแบบการปกครองของไทย จากแบบหัวเมืองหรือเมืองขึ้นมาเป็นมณฑล เมื่อปี พ.ศ. ๒๔๓๕ เมืองต่างๆ ที่เป็นเมืองขึ้นทั้งหลายก็ได้เป็นอำเภอทั้งสิ้นรวมทั้งเมือง สหัสขันธ์ด้วย และได้รวมเอาเมืองแซงบาดาลเข้าเป็นอำเภอเดียวกัน เรียกว่าอำเภอ สหัสขันธ์ และได้ย้ายที่ว่าการอำเภอไปตั้ง ณ ตำบลโพน (ตำบลโพน อำเภอคำม่วง)ทำให้ราษฎรที่ตั้งบ้านเรือนอยู่ ณ ที่ตั้งเมือง สหัสขันธ์เดิม ส่วนหนึ่งได้พากันย้ายมาตั้งบ้านเรือนอยู่ ณ บริเวณตรงกลางระหว่างลำน้ำสองสาย คือ ด้านทิศตะวันออก เรียกว่าลำห้วยยาง (เพราะมีป่ายางมาก) ด้านทิศตะวันตก เรียกว่าลำห้วยบง (เพราะมีป่าไม้ไผ่บงมาก)ซึ่งลำห้วยทั้งสองมีต้นกำเนิดจากภูเขาดงมูล (ลำห้วยยางต้นน้ำเกิดจากภูใน และลำห้วยบงเกิดจากภูโน) ที่อุดมสมบูรณ์ไปด้วยป่าไม้และสัตว์ป่านานาชนิด ลักษณะสายน้ำหรือทางน้ำไหลของลำห้วยทั้งสองเป็นลักษณะคล้ายคนโทน้ำ(คนโทน้ำสมัยโบราณ) ไหลลงสู่ลำน้ำปาว ประชาชนที่เป็นพ่อค้าวาณิช (เฉพาะหน้าฝน)ได้อาศัยลำน้ำปาวทำการค้าทางน้ำด้วยเรือที่เรียกว่าเรือกะแซง และเรียกฝั่งที่จอดเรือนำสินค้าขึ้นและลงว่า “ท่า”ชุมชนที่ย้ายมาตั้งใหม่นี้จึงได้ชื่อว่า บ้านท่าคนโท และเรียกบ้านเดิมที่พวกตนย้ายมาว่า “บ้านเก่า” คือ บ้านท่าเมือง ตำบลท่าคันโท ในปัจจุบัน

บ้านท่าคันโท เมื่อได้จัดตั้งเป็นหมู่บ้านตามลักษณะปกครองท้องที่และมีฐานะเป็นตำบลด้วยเรียกว่า ตำบลท่าคันโท ขึ้นกับอำเภอ สหัสขันธ์ จังหวัดกาฬสินธุ์ ประกอบด้วยหมู่บ้านขณะนั้น รวม ๑๐ หมู่บ้าน ดังนี้
๑.บ้านท่าคันโท
๒. บ้านนาตาล
๓.บ้านยางอู้ม
๔. บ้านดงบัง 
๕.บ้านท่าเมือง
๖. บ้านโนนมะค่า
๗.บ้านกุดขอนแก่น
๘. บ้านสร้างแก้ว
๙.บ้านกุงเก่า 
๑๐.บ้านกุดจิก 
ตำบลท่าคันโท ได้รับการจัดตั้งยกฐานะเป็นกิ่งอำเภอ (กรณีพิเศษ) เมื่อวันที่ ๑ ตุลาคมพ.ศ. ๒๕๐๕ ประกอบด้วยตำบล ๒ ตำบล คือ ตำบลท่าคันโท และตำบล สหัสขันธ์ (ปัจจุบันตำบล สหัสขันธ์ได้โอนไปขึ้นกับอำเภอ สหัสขันธ์)มีนายทะนงศักดิ์ คุณอุดม ดำรงตำแหน่งปลัดอำเภอผู้เป็นหัวหน้าประจำกิ่งอำเภอคนแรก และได้รับการยกฐานะเป็นอำเภอ เมื่อปี พ.ศ. ๒๕๑๐ มีนายมนตรี (วิบูลย์) วิบูลชัย ดำรงตำแหน่งนายอำเภอคนแรกของอำเภอท่าคันโท ปัจจุบันนายอำเภอท่าคันโท คือ นายพลานุภาพ  ธพรคำแพทย์
