70

รายงานรายละเอียดประมาณการรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายทั่วไป
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561
องค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง
อำเภอสันป่าตอง  จังหวัดเชียงใหม่
ประมาณการรายจ่ายรวมทั้งสิ้น 40,980,000 บาท จ่ายจากเงินรายได้จัดเก็บเอง
หมวดภาษีจัดสรรและหมวดเงินอุดหนุนทั่วไป  แยกเป็น
แผนงานบริหารงานทั่วไป
งานบริหารทั่วไป
รวม
11,241,158
บาท

งบบุคลากร
รวม
  7,211,100
บาท


เงินเดือน (ฝ่ายการเมือง)
รวม
  2,398,320
บาท

เงินเดือนนายก/รองนายก
จำนวน
514,080
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  เงินเดือนนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 20,400 บาทต่อเดือน จำนวน 1 อัตรา และรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 11,220 บาทต่อเดือน จำนวน 2 อัตรา โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ 12 เดือนตามหนังสือที่ มท. 0809.7/ว 239 ลงวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2558



เงินค่าตอบแทนประจำตำแหน่งนายก/รองนายก
จำนวน
  42,120
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น เงินค่าตอบแทนประจำตำแหน่งให้แก่นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 1,750 บาทต่อเดือน จำนวน 1 อัตรา และเงินค่าตอบแทนประจำตำแหน่งรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล880 บาทต่อเดือนจำนวน 2 อัตรา โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ 12 เดือนตามหนังสือที่ มท. 0809.7/ว 239 ลงวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2558



เงินค่าตอบแทนพิเศษนายก/รองนายก
จำนวน
  42,120
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น เงินค่าตอบแทนพิเศษให้แก่นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 1,750 บาทต่อเดือน จำนวน 1 อัตรา และเงินค่าตอบแทนพิเศษให้แก่รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 880 บาทต่อเดือน จำนวน2 อัตรา โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ 12 เดือน ตามหนังสือที่ มท. 0809.7/ว 239 ลงวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2558



เงินค่าตอบแทนเลขานุการ/ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี/
จำนวน
  86,400
บาทนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
	เพื่อจ่ายเป็น เงินค่าตอบแทนเลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 7,200 บาทต่อเดือน จำนวน 1 อัตรา โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ 12เดือน ตามหนังสือที่ มท. 0809.7/ว 239 ลงวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2558



เงินค่าตอบแทนสมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
จำนวน        1,713,600
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น ค่าตอบแทนให้แก่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 11,220 บาท ต่อเดือนจำนวน 1 อัตรา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 9,180 บาทต่อเดือนจำนวน 1 อัตรา เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 7,200 บาทต่อเดือนจำนวน 1 อัตรา และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 7,200 บาทต่อเดือน จำนวน 15 
อัตรา โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ 12 เดือน ตามหนังสือที่ มท. 0809.7/ว 239 ลงวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2558



เงินเดือน (ฝ่ายประจำ)
รวม
  4,812,780
บาท

เงินเดือนพนักงาน
จำนวน
2,750,820
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น เงินเดือนพนักงานส่วนตำบลประจำปี พร้อมทั้งเงินปรับปรุงเงินเดือนพนักงานส่วนตำบลประจำปี โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ 12 เดือน ตามประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบล จังหวัดเชียงใหม่ เรื่องหลักเกณฑ์เกี่ยวกับอัตราเงินเดือนและวิธีการจ่ายเงินเดือน และประโยชน์ตอบแทนอื่น (ฉบับที่ 5) ประกาศ ณ วันที่ 26 กุมภาพันธ์ 2559 



เงินประจำตำแหน่ง
จำนวน
 252,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น เงินประจำตำแหน่งให้แก่พนักงานส่วนตำบลตำแหน่งนักบริหารงานท้องถิ่นระดับกลาง อัตรา 7,000 บาท ต่อเดือนจำนวน 1อัตรา ตำแหน่งนักบริหารงานท้องถิ่นระดับต้น 3,500 บาทต่อเดือนจำนวน 1 อัตรา ตำแหน่งนักบริหารงานทั่วไป 3,500 บาทต่อเดือนจำนวน 1 อัตรา และจ่ายเป็นค่าตอบแทนพิเศษตำแหน่งนักบริหารงานท้องถิ่น อัตรา 7,000 ต่อเดือน จำนวน 1อัตรา โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ 12 เดือน ตามประกาศคณะกรรมการมาตรฐานการบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น เรื่อง กำหนดมาตรฐานกลางบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 10) ประกาศ ณ วันที่ 22 ธันวาคม 2558



ค่าจ้างลูกจ้างประจำ
จำนวน
 246,240
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าจ้างลูกจ้างประจำพร้อมทั้งเงินปรับปรุงค่าค่าจ้างลูกจ้างประจำ โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ไม่เกิน 12 เดือน ตามประกาศคณะกรรมการกลางพนักงานส่วนตำบล เรื่อง มาตรฐานทั่วไปเกี่ยวกับอัตราค่าจ้างและการให้ลูกจ้างขององค์การบริหารส่วนตำบลได้รับค่าจ้าง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2561



ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง
จำนวน         1,400,760
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าตอบแทนพนักงานจ้างพร้อมทั้งเงินปรับปรุงค่าตอบแทน พนักงานจ้าง โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ไม่เกิน 12 เดือน ตามประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดเชียงใหม่ เรื่อง กำหนดหลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับพนักงานจ้าง ฉบับที่ 6



เงินเพิ่มต่าง ๆของพนักงานจ้าง
จำนวน
 162,960
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  เงินเพิ่มค่าครองชีพชั่วคราว/เงินเพิ่มต่างๆ ให้แก่พนักงานจ้าง โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ 12 เดือน ตามประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดเชียงใหม่ เรื่อง กำหนดหลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับพนักงานจ้าง ฉบับที่ 6



งบดำเนินงาน
รวม
  2,351,258
บาท


ค่าตอบแทน
รวม
422,800
บาท

ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จำนวน
120,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  - เงินประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษให้แก่พนักงานส่วนตำบล พนักงานจ้างและลูกจ้างประจำ ตามผลการประเมินประสิทธิ ภาพและประสิทธิ ผลการปฏิบัติหน้าที่ราชการ  โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการกำหนดเงินประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ อันมีลักษณะเป็นเงินรางวัลประจำปีแก่พนักงานส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2558 
· ค่าสมนาคุณ คณะกรรมการที่แต่งตั้งจากบุคคล ภายนอก เป็นกรรมการในการออกข้อสอบ การตรวจกระดาษคำตอบ การสอบสัมภาษณ์ การตรวจประเมินเอกสารผลงานทางวิชาการ การประเมินบุคคล การทดสอบการปฏิบัติงาน การทดสอบสมรรถภาพร่างกาย ท่าทดสอบสมรรถนะทางการบริหาร และค่าตอบแทนเจ้าหน้าที่ดำเนินการคัดเลือก ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการคัดเลือกพนักงานและลูกจ้างขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2558



ค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ
จำนวน
  5,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  เงินตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ ให้แก่พนักงานส่วนท้องถิ่นที่ได้รับคำสั่งให้อยู่ปฏิบัติราชการนอกเวลาราชการ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกจ่ายเงินค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2559 



ค่าเช่าบ้าน
จำนวน
216,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าเช่าบ้าน/ค่าเช่าซื้อ ให้แก่พนักงานส่วนตำบล ซึ่งเป็นผู้มีสิทธิเบิกจ่ายค่าเช่าบ้าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าเช่าบ้านของข้าราชการส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2559



เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร
จำนวน
  81,800
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  เงินช่วยเหลือค่าศึกษาเล่าเรียนบุตรให้แก่นายกองค์การบริหารส่วนตำบล พนักงานส่วนตำบล ซึ่งมีสิทธิเบิกเงินช่วยเหลือการ ศึกษาบุตรได้ตามประเภทและอัตราเงินบำรุงการศึกษาในสถานศึกษาตามหนังสือที่ กค.0422.3/ว 257 ลงวันที่ 28 มิถุนายน 2559



ค่าใช้สอย
รวม
1,242,600
บาท

รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ 
จำนวน
 287,600
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น ค่าใช้จ่ายดังต่อไปนี้ 
1. ค่าเย็บหนังสือหรือเข้าปกหนังสือ หรือเอกสารรูปเล่มอื่นใด
2. ค่าโฆษณาและเผยแพร่ เช่น ค่าจ้างเหมาทำป้ายหรือแผงปิดประกาศการจ้างทำโปสเตอร์ การบันทึกภาพยนต์ วีดีโอเทป วีดีทัศน์ ค่าล้างอัดขยายรูปถ่าย การจ้างโฆษณาและเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ ในสื่อประเภทต่างๆ เช่น วิทยุกระจายเสียง โทรทัศน์ หนังสือพิมพ์ วารสาร แผ่นพับป้ายประชาสัมพันธ์ สิ่งพิมพ์ต่างๆ ฯลฯ
3. ค่าถ่ายเอกสารที่เกี่ยวกับการดำเนินงาน หรือเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการ 
4. ค่าใช้จ่ายในการจัดทำสื่อประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสาร เช่น วารสารการจัดทำแผ่นพับเอกสาร รายงานผลการปฏิบัติงานประจำปี วีดีทัศน์วีดีโอเทป  ป้ายประชาสัมพันธ์ สื่อสิ่งพิมพ์ต่างๆ ฯลฯ
5. ค่าจ้างเอกชนดำเนินงานโครงการหรือเพื่อเสริมการปฏิบัติงานตามหน้าที่ปกติขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามหนังสือด่วนมากที่ มท 0808.2/ว7120 ลงวันที่ 9 ธันวาคม 2559 เรื่อง หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายเงินค่าจ้างเหมาบริการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
6. ค่าเช่าเครื่องถ่ายเอกสาร สำหรับถ่ายเอกสาร ที่เกี่ยวกับการดำเนินงานหรือเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการ
7. ค่าเช่าพื้นที่สำหรับเวปไซด์ (Website ) และเชื่อมระบบเครือข่าย ค่าเชื่อมต่อ Domain name
8. ค่าใช้จ่ายในการประกันภัยรถราชการขององค์การบริหารส่วนตำบลตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว 2633 ลงวันที่ 14สิงหาคม พ.ศ. 2554 
9. รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้องในการปฏิบัติงาน




รายจ่ายเกี่ยวกับการรับรองและพิธีการ
จำนวน
  65,000
บาท

	1) ค่ารับรองในการต้อนรับบุคคลหรือคณะบุคคล       
เพื่อจ่ายเป็น ค่ารับรองในการต้อนรับบุคคลหรือคณะบุคคลที่มานิเทศงาน ตรวจงาน หรือเยี่ยมชม หรือทัศนศึกษาดูงาน รวมทั้งเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องในการร่วมต้อนรับบุคคลหรือคณะบุคคล  เช่น ค่าอาหาร ค่าเครื่องดื่ม ค่าของขวัญ ค่าใช้จ่ายที่เกี่ยว เนื่องในการเลี้ยงรับรอง และค่าบริการอื่นที่จำเป็นต้องจ่ายเกี่ยวกับการรับรอง  ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.4 /ว 2381 ลงวันที่ 28 กรกฎาคม2548  เรื่อง  การตั้งงบประมาณและการเบิกจ่ายเงินค่ารับรองหรือค่าเลี้ยงรับรองขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
2) ค่าเลี้ยงรับรองในการประชุม         
เพื่อจ่ายเป็น ค่าเลี้ยงรับรองในการประชุมสภาท้องถิ่น หรือคณะ กรรมการ หรือคณะอนุกรรมการ ที่ได้รับแต่งตั้งตามกฎหมาย หรือตามระเบียบ หรือหนังสือสั่งการของกระทรวงมหาดไทย หรือการประชุมระหว่างองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกับรัฐวิสาหกิจหรือเอกชน ฯลฯ เช่นค่าอาหาร ค่าเครื่องดื่ม เครื่อง ใช้ในการเลี้ยงรับรอง และค่าบริการอื่นตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.4 /ว 2381 ลงวันที่ 28กรกฎาคม 2548 เรื่อง  การตั้งงบประมาณและการเบิกจ่ายเงินค่ารับรองหรือค่าเลี้ยงรับรองขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
3) ค่าพิธีเปิดอาคารต่าง ๆ 
เพื่อจ่ายเป็น ค่าใช้จ่ายในการทำบุญอาคาร เปิดอาคารต่าง ๆ ขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง โดยจ่ายเป็นค่ารับรอง ค่ากระดาษเครื่องเขียนแบบพิมพ์ ค่าพิมพ์เอกสาร ค่าวัสดุอุปกรณ์ค่าป้าย ค่าดอกไม้กระเช้าดอกไม้ ค่าพิธีการทางศาสนา ค่าเตรียมการและตกแต่งสถานที่ค่าอาหาร ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม และค่าใช้จ่าย อื่น ๆ ที่จำเป็น ฯลฯ
4) ค่าใช้จ่ายในพิธีทางศาสนา/รัฐพิธี
เพื่อจ่ายเป็น ค่าใช้จ่ายในการจัดกิจกรรมเฉลิมฉลองในวันสำคัญของชาติ ศาสนาและพระมหากษัตริย์ กิจกรรมปกป้องสถาบันฯ และงานรัฐพิธีต่างๆ เช่น วันปิยะมหาราช (23 ตุลาคมของทุกปี) และวันสำคัญอื่นๆค่าพานพุ่ม ค่าพวงมาลา ค่าเครื่องสักการะบูชา ค่าพระบรมสาทิส ลักษณ์ หรือพระบรมฉายาลักษณ์ ค่าใช้จ่ายในการส่งเสริมกิจกรรมร่วมงาน ค่าวัสดุอุปกรณ์ต่างๆ ค่าใช้จ่ายอื่นๆ ที่จำเป็นที่อยู่ในประเภทนี้




รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ จำนวน
 730,000
บาท

1. ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรและนอกราชอาณาจักร  
 300,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักร และนอกราชอาณาจักร เช่น ค่าเบี้ยเลี้ยงเดินทาง ค่าพาหนะ ค่าเช่าที่พัก ค่าบริการจอดรถ ณ ท่าอากาศยาน ค่าผ่านทางด่วนพิเศษ ค่าธรรมเนียมในการใช้สนามบิน ค่าลงทะเบียนต่าง ๆ  ในการเดินทางไปราชการหรือไปอบรมสัมมนา หรือไปศึกษาดูงานทั้งในและต่างประเทศ ของพนักงานส่วนตำบล พนักงานจ้าง ลูกจ้างประจำ  คณะผู้บริหารและสมาชิกสภา เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561




2. โครงการฝึกอบรม สัมมนา และศึกษาดูงานของผู้บริหาร สมาชิก

 100,000
บาท
 
   สภาองค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง และพนักงานขององค์การ

   บริหารส่วนตำบลสันกลาง


	เพื่อจ่ายเป็น ค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการฝึกอบรมสัมมนา และศึกษาดูงานของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล และพนักงานขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง  โดยมีค่าใช้จ่ายประกอบด้วย ค่าจัดสถานที่ ค่าพิธีเปิด-ปิด ค่าวัสดุอุปกรณ์ ค่าลงทะเบียน ค่าธรรมเนียม ค่าตอบแทนวิทยากร ค่าเช่าที่พัก ค่าเบี้ยเลี้ยง ค่าพาหนะ ค่าอาหารค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม ค่าใช้จ่ายอื่นๆ ที่จำเป็นและ เกี่ยวข้องตลอดจนการ จ้างเหมาบุคคลธรรมดาหรือนิติบุคคลในการดำเนินการตามโครงการฯ 
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรม และการเข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ.2557 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น(ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 และตามที่มีกฎหมายระเบียบ ข้อบังคับ คำสั่งหรือหนังสือสั่งการกำหนด
เป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง หน้า 109 ลำดับที่ 5




3. โครงการจัดทำป้ายประชาสัมพันธ์กรณีพบเห็นการทุจริต

   10,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการจัดทำป้ายประชาสัมพันธ์กรณีพบเห็นการทุจริต โดยมีค่าใช้จ่ายประกอบด้วย ค่าจ้างออกแบบ จัดทำป้ายประชาสัมพันธ์กรณีพบเห็นการทุจริต ขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง
เป็นไปตามหนังสือด่วนมากที่ มท 0808.2/ว7120 ลงวันที่ 9 ธันวาคม 2559 เรื่อง หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายเงินค่าจ้างเหมาบริการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
เป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 21 ลำดับที่ 1




4. โครงการให้ความรู้กฎหมายทั่วไปเพื่อสร้างการเข้าถึงความยุติธรรม

   10,000
บาท
 
   ของประชาชน ประจำปี 2562
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการการให้ความรู้กฎหมายทั่วไปแก่ประชาชน ประจำปี 2562 โดยมีค่าใช้จ่ายประกอบด้วย ค่าวัสดุ อุปกรณ์ เอกสารในการจัดโครงการ  ค่าป้ายโครงการ ค่าอาหารและอาหารว่าง ค่าตอบแทนวิทยากร และค่าใช้จ่ายอื่นที่จำเป็นในการดำเนินกิจกรรม 
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรม และการเข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ.2557 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น(ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 และตามที่มีกฎหมายระเบียบ ข้อบังคับ คำสั่งหรือหนังสือสั่งการกำหนด
เป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง หน้า 110 ลำดับที่ 7




5. โครงการรณรงค์เลือกตั้ง

   50,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการรณรงค์เลือกตั้ง ทุกประเภทตามประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้งกำหนด โดยมีค่าใช้จ่ายประกอบด้วย ค่าป้ายไวนิล สื่อประชาสัมพันธ์ วัสดุอุปกรณ์ที่เกี่ยวข้องกับการรณรงค์เลือกตั้ง  หรือการให้ข้อมูลข่าวสารแก่ประชาชนให้ทราบถึงสิทธิและหน้าที่ และการมีส่วนร่วมทางการเมืองในการเลือกตั้ง ตามความเหมาะสม 
เป็นไปตาม หนังสือด่วนมากที่ มท 0808.2/ว7120 ลงวันที่ 9 ธันวาคม 2559 เรื่อง หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายเงินค่าจ้างเหมาบริการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และตามที่มีกฎหมายระเบียบ ข้อบังคับ คำสั่งหรือหนังสือสั่งการกำหนด
เป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง  หน้า 112 ลำดับที่ 11




6. โครงการจัดการเลือกตั้งขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

 250,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการจัดการเลือกตั้งสำหรับการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือผู้บริหารท้องถิ่น ขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง  โดยมีค่าใช้จ่ายประกอบด้วย  ค่าตอบแทนบุคคลที่ได้รับการแต่งตั้งให้ปฏิบัติหน้าที่ในการเลือกตั้ง วัสดุอุปกรณ์เกี่ยวกับการเลือกตั้ง สื่อประชาสัมพันธ์ และค่าใช้จ่ายอื่นๆ ที่เกี่ยวข้องกับการจัดการเลือกตั้ง
เป็นไปตาม กฎหมาย ระเบียบ หลักเกณฑ์ ประกาศ และหนังสือสั่ง การของคณะกรรมการเลือกตั้งที่คณะกรรมการการเลือกตั้งกำหนด 
เป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง  หน้า 112 ลำดับที่ 12




7. ค่าพวงมาลัย กระเช้า กระเช้าดอกไม้ และพวงมาลา

   10,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าใช้จ่ายในการจัดหา พวงมาลัย ช่อดอกไม้ กระเช้าดอกไม้ พวงมาลา  พานประดับ พุ่มดอกไม้ เพื่อมอบให้แก่บุคคลต่าง ๆหรือใช้ในงานรัฐพิธี หรือวาง ณ อนุสาวรีย์ หรือพวงหรีดสำหรับศพผู้มีเกียรติ  ทั้งนี้ในนามขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นส่วนรวม
เป็นไปตามหนังสือกระทรวงการคลัง ด่วนที่สุดที่ กค. 0406.4/ว 96 ลงวันที่ 16 กันยายน 2553 เรื่อง รายการค่าใช้สอยตามข้อ 12 ของระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการเบิกจ่ายค่าใช้จ่ายในการบริหารงานของส่วนราชการ พ.ศ. 2553



ค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซม
จำนวน
 160,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าซ่อมแซมบำรุงรักษาทรัพย์สินให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ โดยถือปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ และอัตราค่าใช้จ่าย ประกอบการพิจารณางบประมาณรายจ่ายประจำปี ที่เบิกจ่ายในลักษณะค่าตอบแทน ใช้สอย วัสดุ และค่าสาธารณูปโภค สำนักงบประมาณ เดือนมกราคม 2561



ค่าวัสดุ
รวม
  330,858
บาท

วัสดุสำนักงาน 
จำนวน
  80,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น ค่าวัสดุสำนักงานต่าง ๆ  ทั้งวัสดุคงทน ได้แก่ หนังสือ เครื่องคิดเลขขนาดเล็ก เครื่องเจาะกระดาษขนาดเล็ก ที่เย็บกระดาษขนาดเล็ก ไม้บรรทัดเหล็ก กรรไกร เก้าอี้พลาสติก ฯลฯ และวัสดุสิ้นเปลือง ได้แก่ กระดาษ  หมึก ดินสอ ปากกา เทปกาว สมุด ฯลฯ สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง     โดยถือปฏิบัติตามหนังสือที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559




วัสดุงานบ้านงานครัว 
จำนวน
  20,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น ค่าวัสดุงานบ้านงานครัวต่างๆ ทั้งวัสดุคงทน ได้แก่ หม้อกระทะกะละมัง ตะหลิว กรอบรูป มีด ถึง ถาด แก้วน้ำ จานรอง ถ้วยชาม ช้อนส้อม กระจกเงา ที่นอน ฯลฯ และวัสดุสิ้นเปลือง ได้แก่ สบู่ผงซักฟอก น้ำยาดับกลิ่น แปรง ไม้กวาด มุ้ง ผ้าปูที่นอน ปลอกหมอนหมอน ผ้าห่ม ผ้าปูโต๊ะ น้ำจืดซื้อจากเอกชน ฯลฯ สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลางโดยถือปฏิบัติตามหนังสือที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559




วัสดุก่อสร้าง 
จำนวน
  10,658
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าซื้อวัสดุก่อสร้างต่าง ๆ ทั้งวัสดุคงทน ได้แก่ ไม้ต่าง ๆ ค้อน คีม ชะแลง จอบ สิ่ว เสียม เลื่อย ขวาน เทปวัดระยะ เครื่องวัดขาดเล็ก เช่น ตลับเมตร ลูกดิ่ง  โถส้วม อ่างล้างมือ ฯลฯ และวัสดุสิ้นเปลือง ได้แก่ น้ำมันทาไม้ ทินเนอร์ สี ปูนซีเมนต์ ทราย อิฐหรือซีเมนต์บล็อก กระเบื้อง สังกะสี ตะปู เหล็กเส้น แปรงทาสี ปูนขาว ฯลฯ สำหรับใช้ในกิจการหรือภารกิจต่าง ๆ ที่อยู่ในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง โดยถือปฏิบัติตามหนังสือที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559



วัสดุยานพาหนะและขนส่ง 
จำนวน
  90,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าวัสดุยานพาหนะและขนส่งต่าง ๆ ทั้งวัสดุคงทน ได้แก่ไขควง ประแจ แม่แรง กุญแจปากตาย กุญแจเลื่อน คีมล็อค ล็อคเกียร์ล็อคคลัตช์ กระจกโค้งมน ล็อคพวงมาลัย สัญญาณไฟกระพริบ สัญญาณไฟฉุกเฉิน กรวยจราจร ฯลฯ และวัสดุสิ้นเปลือง ได้แก่ ยางรถยนต์ น้ำมันเบรก น๊อตและสกรู สายไมล์ เพลา ฟิล์มกรองแสงฯลฯ และวัสดุอุปกรณ์ประกอบอะไหล่ ฯลฯสำหรับใช้ในการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลางโดยถือปฏิบัติตามหนังสือที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559




วัสดุเชื้อเพลิง 
จำนวน
  80,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าวัสดุเชื้อเพลิงและหล่อลื่น ที่เป็นวัสดุสิ้นเปลือง ได้แก่แก๊สหุงต้ม น้ำมันเชื้อเพลิง น้ำมันดีเซล น้ำมันก๊าด น้ำมันเบนซิน น้ำมันเตา น้ำมันจารบี น้ำมันเครื่อง ถ่าน ก๊าส ฯลฯ สำหรับใช้กับยานพาหนะรถยนต์ รถจักรยานยนต์ เครื่องตัดหญ้า เครื่องมือต่าง ๆ ที่ใช้ในการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลางโดยถือปฏิบัติตามหนังสือที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559




วัสดุโฆษณาและเผยแพร่
จำนวน
    5,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าวัสดุโฆษณาและเผยแพร่ต่าง ๆ ทั้งวัสดุคงทน ได้แก่ ขาตั้งกล้อง ขาตั้งเขียนภาพ เลนส์ซูม กระเป๋าใส่กล้องถ่ายรูป ฯลฯ และวัสดุสิ้นเปลือง ได้แก่ พู่กัน สี กระดาษเขียนโปสเตอร์ ฟิล์ม เมมโมรี่การ์ด ฟิล์มสไลด์ แถบบันทึกเสียงหรือภาพ (ภาพยนตร์, วิดีโอเทป, แผ่นซีดี) รูปสีหรือขาวดำที่ได้จากการล้าง อัดขยาย ภาพถ่ายดาวเทียม ฯลฯสำหรับใช้ในการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลางโดยถือปฏิบัติตามหนังสือที่มท 0808.2/ว1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559




วัสดุคอมพิวเตอร์
จำนวน
  40,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อวัสดุคอมพิวเตอร์ เช่น แผนหรือจานบันทึกข้อมูลอุปกรณ์บันทึกข้อมูล (Diskette, Floppy Disk, Removable Disk, Compact Disc, Digital Video Disc, Flash Drive) เทปบันทึกข้อมูล(ReelMagnetic Tape, Classette Tape, Cartridge Tape) หัวพิมพ์หรือแถบพิมพ์สำหรับเครื่องพิมพ์คอมพิวเตอร์ สายเคเบิล และวัสดุอุปกรณ์ประกอบอะไหล่ ฯลฯ สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลางโดยถือปฏิบัติตามหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559



วัสดุอื่น
จำนวน
    5,200
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อวัสดุอื่น ๆ เช่น มิเตอร์น้ำ - ไฟฟ้า ตะแกรงกันสวะ หัวเชื่อมแก๊ส หัววาล์วเปิด-ปิดแกส และวัสดุที่ไม่เช้าลักษณะรายการวัสดุประเภทต่าง ๆ ตามหนังสือที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 สำหรับนำมาใช้ในการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง



ค่าสาธารณูปโภค
รวม
  355,000
บาท

ค่าไฟฟ้า 
จำนวน
250,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น ค่ากระแสไฟฟ้าสำหรับใช้ภายในอาคารสำนักงานและอาคารสิ่งปลูกสร้างอื่นที่อยู่ในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง ตลอดจนค่ากระแสไฟฟ้าและค่าธรรมเนียมรักษามิเตอร์ที่ใช้ประจำในทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง และค่ากระแสไฟฟ้าอื่นๆ ที่องค์การบริหารส่วนตำบลสันกลางขอใช้ในงานต่างๆ หรืองานที่องค์การบริหารส่วนตำบลสันกลางจัดขึ้น




ค่าบริการโทรศัพท์ 
จำนวน
  50,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น ค่าโทรศัพท์พื้นฐาน ค่าโทรศัพท์เคลื่อนที่อื่นๆ และหมาย ความรวมถึงค่าใช้จ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการดังกล่าวและค่าใช้จ่ายที่เกิด ขึ้นเกี่ยวกับการใช้บริการ เช่น ค่าเช่าเครื่อง ค่าเช่าหมายเลขโทรศัพท์ ค่าบำรุงรักษาสาย ฯลฯ สำหรับใช้ในกิจการขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง




ค่าบริการไปรษณีย์ 
จำนวน
  20,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าไปรษณีย์ ค่าธนาณัติ ค่าดวงตราไปรษณียากร ค่าเช่าตู้ไปรษณีย์ ค่าธรรมเนียมการโอนเงินในระบบบริหารการเงินการคลังภาครัฐแบบอิเล็กทรอนิกส์ (GFMIS) ฯลฯ สำหรับใช้ในกิจการขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง




ค่าบริการสื่อสารและโทรคมนาคม 
จำนวน
  35,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับการใช้ระบบอินเทอร์เน็ตรวมถึงอินเทอร์ เน็ตการ์ดและค่าสื่อสารอื่นๆ เช่น ค่าเคเบิ้ลทีวี ค่าเช่าช่องสัญญาณดาวเทียม เป็นต้น และให้หมายความรวมถึงค่าใช้จ่ายเพื่อให้ได้ใช้บริการดังกล่าวและค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นเกี่ยวกับการใช้บริการ ค่าโทรภาพ(โทรสาร) ค่าวิทยุสื่อสาร ค่าสื่อสารผ่านดาวเทียม ฯลฯ สำหรับใช้ในกิจการขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง



งบลงทุน
รวม
 1,579,800
บาท


ค่าครุภัณฑ์
รวม      1,107,800
บาท

ครุภัณฑ์สำนักงาน 
 จำนวน
423,900
บาท

1. เก้าอี้
ตั้งไว้  
   5,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าจัดซื้อเก้าอี้ทำงานของพนักงาน องค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง จำนวน 2 ตัว ราคาตัวละ 2,500 บาท โดยมีคุณลักษณะดังนี้
1. เป็นเก้าอี้บุฟองน้ำพร้อมหุ้มหนัง
2. ขามีล้อเลื่อน จำนวน 5 ล้อ
3. มีพนักพิง และที่พักแขน
4. สามารถปรับระดับสูงต่ำได้
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559  เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงจัดหาตามราคาที่สืบได้ในท้องตลาด
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 33 




2. เก้าอี้
ตั้งไว้  
   5,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าจัดซื้อเก้าอี้ทำงานของพนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง จำนวน 2 ตัว ราคาตัวละ 2,500 โดยมีคุณลักษณะทั่วไป ดังนี้
1. เป็นเก้าอี้บุฟองน้ำพร้อมหุ้มหนัง
2. ขาไม่มีล้อเลื่อน
3. มีพนักพิง และที่พักแขน
4. สามารถปรับระดับสูงต่ำได้
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559  เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงจัดหาตามราคาที่สืบได้ในท้องตลาด
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า  33




3. โต๊ะวางคอมพิวเตอร์ขนาดเล็ก
ตั้งไว้  
   1,800
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อชื้อโต๊ะวางคอมพิวเตอร์ขนาดเล็ก จำนวน 1 ตัวราคาตัวละ 1,800 บาท โดยมีคุณลักษณะทั่วไป ดังนี้ 
1. ผลิตจากไม้ มีขนาดกว้างไม่น้อยกว่า 70 เซนติเมตร
2. เคลือบผิวด้วยเมลามีน กันน้ำ ทนความร้อนและรอยขีดข่วน
3. มีถาดวางคีย์บอร์ด และมีช่องวางเคส
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559  เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงจัดหาตามราคาที่สืบได้ในท้องตลาด
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า  33
 



4. โต๊ะพับหน้าเหล็กขาสวิง ขนาด 4 ฟุต
ตั้งไว้  
  40,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าจัดซื้อโต๊ะพับหน้าเหล็กขาสวิง ขนาด 4 ฟุต จำนวน 50 ตัว ราคาตัวละ 800 บาท มีคุณลักษณะเฉพาะทั่วไป ดังนี้
1. ผลิตจากเหล็กคุณภาพดี รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า
2. ขาผลิตจากเหล็กกลมพับเก็บได้ ซ้าย-ขวา
3. เคลือบสีกันสนิมทั้งตัว
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงจัดหาตามราคาที่สืบได้ในท้องตลาด
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 34




5. โต๊ะพับเอนกประสงค์หน้าโฟเมก้า ขนาด 6 ฟุต
ตั้งไว้  
  31,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อโต๊ะพับเอนกประสงค์หน้าโฟเมก้า ขนาด 6 ฟุต จำนวน 10 ตัว ราคาตัวละ 3,100 บาท มีคุณลักษณะเฉพาะทั่วไป ดังนี้
1. หน้าโต๊ะโฟเมก้าขาว
2. โครงขาเหล็ก ผลิตจากเหล็กชุบโครเมี่ยมอย่างดี พับเก็บได้ ซ้าย-ขวา
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงจัดหาตามราคาที่สืบได้ในท้องตลาด
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 34




6. พัดลมอุตสาหกรรมแบบตั้งพื้น ขนาด 22 นิ้ว
ตั้งไว้  
   17,500
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อพัดลมอุตสาหกรรมแบบตั้งพื้น ขนาด 22 นิ้ว จำนวน 7 เครื่อง ราคาเครื่องละ 2,500 บาท มีคุณลักษณะเฉพาะทั่วไป ดังนี้
1. ใบพัด 5 ใบพัด ขนาดใบพัด 22 นิ้ว
2. ควบคุมแรงลมได้ 3 ระดับ ปรับส่ายซ้าย-ขวาได้
3. ได้รับมาตรฐานอุตสาหกรรม
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงจัดหาตามราคาที่สืบได้ในท้องตลาด
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 33




7. พัดลมแขวน ขนาด 18 นิ้ว
ตั้งไว้  
   25,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อพัดลมแบบแขวน ขนาด 18 นิ้ว จำนวน 10 เครื่อง ราคาเครื่องละ 2,500 บาท มีคุณลักษณะเฉพาะทั่วไป ดังนี้
1. ใบพัด 3 ใบพัด ขนาดใบพัด 18 นิ้ว
2. ควบคุมแรงลมได้ 3 ระดับ ปรับส่ายซ้าย-ขวาได้
3. มีขาสำหรับแขวน
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงจัดหาตามราคาที่สืบได้ในท้องตลาด
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 34




8. เครื่องโทรศัพท์พื้นฐาน
ตั้งไว้  
    2,700
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อเครื่องโทรศัพท์พื้นฐานสำหรับใช้ในงานสำนักงาน จำนวน 3 เครื่อง ราคาเครื่องละ 900 บาท มีคุณลักษณะเฉพาะทั่วไป ดังนี้
1. ตัวเครื่องมีขนาดไม่น้อยกว่า 19x23x10.5 เซนติเมตร
2. โทรออกด้วยปุ่มสัมผัสเดียว 10 หมายเลข
3. มีสัญญาณไฟเมื่อมีหมายเลขเข้า
4. มีปุ่ม navigator และปุ่ม redial โทรทวนซ้ำหมายเลขโทรออกล่าสุดได้
5. ปรับระดับเสียกริ่งได้ 3 ระดับ
6. สามารถล็อคและจำกัดหมายเลขโทรออกได้
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงจัดหาตามราคาที่สืบได้ในท้องตลาด
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า  33




9. เต้นท์ผ้าใบทรงโค้ง
ตั้งไว้  
 100,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อเต้นท์ผ้าใบทรงโค้ง จำนวน 5 หลัง ราคาหลังละ 20,000 บาท มีคุณลักษณะเฉพาะทั่วไป ดังนี้
1. เต้นท์ผ้าใบพร้อมโครงเหล็กทรงโค้ง มีขนาดไม่น้อยกว่า 4.00x8.00x2.40 เมตร
2. เสาเต้นท์ใช้ท่อเหล็กอย่างดี
3. โครงสร้างหลังคาเต้นท์ใช้ท่อเหล็กอย่างดี สามารถถอดประกอบติดตั้งได้ง่าย สะดวกต่อการขนย้าย แต่ละชุดเป็นมาตรฐานเดียวกันสามารถทดแทนเปลี่ยนชุดกันได้
4. ผ้าใบคลุมหลังคา เป็นผ้า Vinylon อย่างดี กำหนดความหนาไม่น้อยกว่า 0.5 มิลลิเมตร พร้อมเข็มขัดและสายรัดเข็มขัด มีเชิงชายห้อยลงมาโดยรอบเต้นท์ พร้อมกุยชายระบายเพื่อความคงทนและสวยงาม
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงจัดหาตามราคาที่สืบได้ในท้องตลาด
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 34




10. เครื่องปรับอากาศ ขนาด 13,000 บีทียู
ตั้งไว้  
   46,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน  ขนาด 13,000 บีทียู จำนวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ 23,000 บาท มีคุณลักษณะเฉพาะทั่วไป ดังนี้
1. ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดไม่ต่ำกว่า 13,000 บีทียู 
2. ราคาที่กำหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง         
3. เครื่องปรับอากาศที่มีความสามารถในการท้าความเย็น               ขนาดไม่เกิน 40,000 บีทียู  ต้องได้รับการรับรองมาตรฐาน               ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์ 5          
4. ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสำเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็นและหน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน          
5. เครื่องปรับอากาศที่มีระบบฟอกอากาศ  เช่น แผ่นฟอกอากาศ                ตะแกรงไฟฟ้า (Electric grids) หรือเครื่องผลิตประจุไฟฟ้า (Ionizer) เป็นต้น สามารถดักจับอนุภาค ฝุ่นละออง และอุปกรณ์สามารถท้าความสะอาดได้                 
6. มีความหน่วงเวลาการท้างานของคอมเพรสเซอร์          
7. การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ
 (1)  แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้    สวิตช์ 1 ตัว                      ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว 4 เมตร  สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 และปรากฎในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ เดือนมกราคม 2561 หน้า 19 ลำดับที่ 10.8
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 34




11. เครื่องปรับอากาศ ขนาด 36,000 บีทียู
ตั้งไว้  
   94,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน  ขนาด 36,000 บีทียู จำนวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ 47,000 บาท มีคุณลักษณะเฉพาะทั่วไป ดังนี้
1. ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดไม่ต่ำกว่า 36,000 บีทียู 
2. ราคาที่กำหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง         
3. เครื่องปรับอากาศที่มีความสามารถในการท้าความเย็น               ขนาดไม่เกิน 40,000 บีทียู  ต้องได้รับการรับรองมาตรฐาน               ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์ 5          
4. ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสำเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็นและหน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน          
5. เครื่องปรับอากาศที่มีระบบฟอกอากาศ  เช่น แผ่นฟอกอากาศ                ตะแกรงไฟฟ้า (Electric grids) หรือเครื่องผลิตประจุไฟฟ้า (Ionizer) เป็นต้น สามารถดักจับอนุภาค ฝุ่นละออง และอุปกรณ์สามารถท้าความสะอาดได้                 
6. มีความหน่วงเวลาการท้างานของคอมเพรสเซอร์          
7. การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ
 (1)  แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้  สวิตช์ 1 ตัว                      ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว 4 เมตร  สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 และปรากฎในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ เดือนมกราคม 2561 หน้า 19 ลำดับที่ 10.8
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 35
     



12. เครื่องปรับอากาศ ขนาด 48,000 บีทียู
ตั้งไว้  
   55,900
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อเครื่องป รับอากาศ แบบแยกส่วน  ขนาด 48,000 บีทียู จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 55,900 บาท มีคุณลักษณะเฉพาะทั่วไป ดังนี้
1. ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดไม่ต่ำกว่า 48,000 บีทียู 
2. ราคาที่กำหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง         
3. เครื่องปรับอากาศที่มีความสามารถในการท้าความเย็น               ขนาดไม่เกิน 40,000 บีทียู  ต้องได้รับการรับรองมาตรฐาน               ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์ 5          
4. ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสำเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็นและหน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน          
5. เครื่องปรับอากาศที่มีระบบฟอกอากาศ  เช่น แผ่นฟอกอากาศ                ตะแกรงไฟฟ้า (Electric grids) หรือเครื่องผลิตประจุไฟฟ้า (Ionizer) เป็นต้น สามารถดักจับอนุภาค ฝุ่นละออง และอุปกรณ์สามารถท้าความสะอาดได้                 
6. มีความหน่วงเวลาการท้างานของคอมเพรสเซอร์         
7. การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ
 (1)  แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้  สวิตช์ 1 ตัว                      ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว 4 เมตร  สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 และปรากฎในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ เดือนมกราคม 2561 หน้า 19 ลำดับที่ 10.8
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 35



ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง
 จำนวน
 650,000
บาท
 
1. รถรางอเนกประสงค์บริการประชาชน
ตั้งไว้  
 650,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าจ้างประกอบรถรางอเนกประสงค์บริการประชาชน จำนวน 1 คันๆ ละ 650,000 บาท มีคุณลักษณะเฉพาะทั่วไป ดังนี้
1. เป็นรถรางอนกประสงค์ล้อยางขนาดไม่น้อยกว่า 15 นิ้ว
2. มีที่นั่งผู้โดยสารไม่น้อยกว่า 35 ที่นั่ง
3. เครื่องยนต์เบนซินขนาดไม่น้อยกว่า 2,000 ซีซี
4. ระบบขับเคลื่อน 2 ล้อหน้า
5. ระบบเชื้อเพลิงน้ำมันเบนซิน แก๊สโซฮอล์/LPG

6. ระบบเกียร์อัตโนมัติ 4 จังหวะ
7. ระบบเบรคหน้าเป็นดิสเบรค เบรกหลัง ดรัมเบรค แยก 2 วง
8. ขนาดตัวรถกว้างไม่น้อยกว่า 1.85 เมตร ยาวไม่น้อยกว่า 4.90 เมตร และสูงไม่น้อยกว่า 2.35 เมตร
9. พื้นปูด้วยอลูมิเนียมแบบลายกันลื่น
10. เก้าอี้ผู้โดยสารเป็นโครงไม้เนื้อแข็ง
11. เสาเต้นท์ใช้ท่อเหล็กอย่างดี
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงจัดหาตามราคาที่สืบได้ในท้องตลาด
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 36



ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่
 จำนวน
  13,600
บาท
 
1. กล้องถ่ายภาพระบบดิจิตอล
ตั้งไว้  
  13,600
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าจัดซื้อกล้องถ่ายภาพระบบดิจิตอล ความละเอียด 16 ล้านพิกเซล จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 13,600 บาท มีคุณลักษณะเฉพาะทั่วไป ดังนี้
1. เป็นกล้องคอมแพค (Compact Digital Camera)           
2. ความละเอียดที่กำหนดเป็นความละเอียดที่เซ็นเซอร์ภาพ               (Image Sensor)          
3. มีระบบแฟลชในตัว          
4. สามารถถอดเปลี่ยนสื่อบันทึกข้อมูลได้อย่างสะดวกเมื่อข้อมูลเต็ม หรือเมื่อต้องการเปลี่ยน          
5. สามารถโอนถ่ายข้อมูลจากกล้องไปยังเครื่องคอมพิวเตอร์ได้          
6. มีกระเป๋าบรรจุกล้อง
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 และปรากฎในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ เดือนมกราคม 2561 หน้า 8 ลำดับที่ 5.4
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 35



ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์
 จำนวน
 20,300
บาท
 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับงานสำนักงาน
ตั้งไว้  
 16,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับงานสำนักงาน จอขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 16,000 บาท โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้
      - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 2 แกนหลัก (2 core) มีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพื้นฐาน ไม่น้อยกว่า 3.5 GHz หรือดีกว่า จำนวน 1 หน่วย  
      - มีหน่วยความจำหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB  
      - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล (Hard Drive) ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 120 GB จำนวน 1 หน่วย 
      - มี DVD-RW หรือดีกว่า จำนวน 1 หน่วย 
      - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือดีกว่า จำนวน ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
      - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
      - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
      - มีจอภาพแบบ LED หรือดีกว่า มี Contrast Ratio ไม่น้อยกว่า 600 : 1 และมีขนาดไม่น้อยกว่า  19 นิ้ว จำนวน 1 หน่วย 
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 และเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจำปี พ.ศ.2561 ณ วันที่ 23 พฤษภาคม 2561 หน้า 3 ลำดับที่ 7
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 36

	  


         
2. เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)
ตั้งไว้  
    4,300
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 4,300 บาท โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้
      - เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จากโรงงานผู้ผลิต 
      - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi 
      - มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวดำไม่น้อยกว่า  20 หน้าต่อนาที (ppm) หรือ  8.8 ภาพต่อนาที (ipm) 
      - มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีไม่น้อยกว่า 10 หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 4.5 ภาพต่อนาที (ipm) 
      - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
      - มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า  50 แผ่น 
      - สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และ Custom       
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 และเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจำปี พ.ศ.2561 ณ วันที่ 23 พฤษภาคม 2561 หน้า 16 ลำดับที่ 42
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 36



ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง
รวม
472,000
บาท

ค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง
 จำนวน
472,000
บาท


1. โครงการปรับปรุงที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง

233,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าปรับปรุงที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง โดยดำเนินการปรับปรุงภูมิทัศน์และปรับปรุงที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง ต่อเติมโรงจอดรถ โดยดำเนินการดังต่อไปนี้
1. ติดตั้งผ้าม่านในอาคารที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง ปริมาณพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า 76 ตารางเมตร
2. ทำการย้ายโรงจอดรถขนาดกว้าง 5 เมตร ยาว 10 เมตร และทำการก่อสร้างบริเวณใหม่ พร้อมทั้งสร้างเพิ่มเติมขนาดกว้าง 5 เมตร ยาว 10 เมตร เมื่อรวมกับโรงจอดรถเดิมและที่ต่อเติมใหม่รวมมีความกว้าง 5 เมตร ยาว 20 เมตร
3. ติดตั้งเหล็กดัดอาคารที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง จำนวน 4 จุด 
4. ติดตั้งเสาธงจำนวน 1 แห่ง
5. ทำการปรับภูมิทัศน์ โดยจัดสวนเนื่อที่รวมไม่น้อยกว่า 18.5 ตารางเมตร 
ตามแบบองค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง
เป็นไปตาม พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 6 พ.ศ. 2552
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 21 ลำดับที่ 3 




2. โครงการปรับปรุงต่อเติมอาคารห้องเก็บขององค์การบริหารส่วนตำบล 
239,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น ค่าปรับปรุงอาคารห้องเก็บขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง  ขนาดกว้าง 3.50 เมตร ยาว 6.00 เมตร ตามแบบองค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง
เป็นไปตาม พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 6 พ.ศ. 2552
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 21 ลำดับที่ 2 




งบเงินอุดหนุน
รวม
     69,000
บาท


เงินอุดหนุน
รวม
     69,000
บาท

อุดหนุนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
จำนวน
  27,000
บาท

1. อุดหนุนเทศบาลตำบลสันป่าตอง 

  27,000
บาท
 
1. โครงการบริหารจัดการศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชน
 
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจำปี 2562  จำนวนเงิน 27,000 บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  เงินอุดหนุนเทศบาลตำบลสันป่าตองสำหรับดำเนินการตามโครงการบริหารจัดการศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอำเภอสันป่าตอง ประจำปี 2562 เป็นไปตาม ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2559 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง หน้า 119 ลำดับที่ 1




อุดหนุนส่วนราชการ
จำนวน
  42,000
บาท

1. อุดหนุนที่ทำการปกครองอำเภอสันป่าตอง 

  32,000
บาท
 
1. โครงการสนับสนุนการจัดงานรัฐพิธีอำเภอสันป่าตอง ประจำปี 2562  
 
   จำนวนเงิน 7,000 บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  เงินอุดหนุนที่ทำการปกครองอำเภอสันป่าตอง สำหรับดำเนินการตามโครงการสนับสนุนการจัดงานรัฐพิธีอำเภอสันป่าตอง ประจำปีงบประมาณ 2562 
เป็นไปตาม ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2559 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง หน้า 114 ลำดับที่ 2 



2. โครงการสนับสนุนการจัดงานมหกรรมไม้ดอกไม้ประดับจังหวัดเชียงใหม่  
 
   ประจำปีงบประมาณ 2562 จำนวนเงิน 22,000 บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  เงินอุดหนุนที่ทำการปกครองอำเภอสันป่าตอง สำหรับดำเนินการตามโครงการสนับสนุนการจัดมหกรรมไม้ดอกไม้ประดับจังหวัดเชียงใหม่ ประจำปีงบประมาณ 2562
เป็นไปตาม ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2559 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง หน้า 115 ลำดับที่ 4 



3. โครงการสนับสนุนการจัดงานประเพณีท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ 
 
   2562 จำนวนเงิน 3,000 บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  เงินอุดหนุนที่ทำการปกครองอำเภอสันป่าตอง สำหรับดำเนินการตามโครงการสนับสนุนการจัดงานประเพณีท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ 2562
เป็นไปตาม ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2559 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง หน้า 114 ลำดับที่ 3 



2. อุดหนุนสำนักงานพัฒนาชุมชนอำเภอสันป่าตอง 

  10,000
บาท
 
1. โครงการสนับสนุนการจัดแสดงและจำหน่ายสินค้า OTOP ในงานฤดูหนาว

 
   และงาน OTOP ของดีเมืองเชียงใหม่ ประจำปี พ.ศ. 2562 จำนวนเงิน 
 
   5,000 บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  เงินอุดหนุนสำนักงานพัฒนาชุมชนอำเภอสันป่าตอง สำหรับดำเนินการตามโครงการสนับสนุนการจัดแสดงและจำหน่ายสินค้า OTOP ในงานฤดูหนาว และงาน OTOP ของดีเมืองเชียงใหม่ ประจำปี พ.ศ. 2562
เป็นไปตาม ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2559 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง หน้า 113 ลำดับที่ 1 



2. โครงการสนับสนุนการจัดแสดงและจำหน่ายสินค้า OTOP ในงาน

 
   มหกรรมไม้ดอกไม้ประดับจังหวัดเชียงใหม่ ประจำปี พ.ศ. 2562 
 
   จำนวนเงิน 5,000 บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  เงินอุดหนุนสำนักงานพัฒนาชุมชนอำเภอสันป่าตอง สำหรับดำเนินการตามโครงการสนับสนุนการจัดแสดงและจำหน่ายสินค้า OTOP ในงานมหกรรมไม้ดอกไม้ประดับจังหวัดเชียงใหม่ ประจำปี พ.ศ. 2562
เป็นไปตาม ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2559 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง หน้า 113 ลำดับที่ 2 



งบรายจ่ายอื่น
รวม
     30,000
บาท


รายจ่ายอื่น
รวม
     30,000
บาท

ค่าจ้างที่ปรึกษาเพื่อศึกษา วิจัย ประเมินผลหรือพัฒนาระบบต่างๆ
จำนวน
  30,000
บาท
 
ซึ่งมิใช่เพื่อจัดหาหรือปรับปรุงครุภัณฑ์ ที่ดิน และหรือสิ่งก่อสร้าง,

พัฒนาระบบต่างๆ
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าจ้างองค์กรหรือสถาบันที่เป็นกลางเพื่อเป็นที่ปรึกษา/ดำเนินการสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการทางด้านต่าง ๆ ในองค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง พร้อมประเมินผลสรุปในรูปแบบรายงานหรือรูปเล่ม ตลอดจนค่าใช้จ่ายอื่น ในการดำเนินงานที่เกี่ยวข้องในการกำหนดประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษสำหรับพนักงานส่วนท้องถิ่น


งานวางแผนสถิติและวิชาการ
รวม
      20,000
บาท

งบดำเนินงาน
รวม
      20,000
บาท


ค่าใช้สอย
รวม
      20,000
บาท

รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ จำนวน
  20,000
บาท

1. โครงการบูรณาการเพื่อการจัดทำ เพิ่มเติม หรือเปลี่ยนแปลง แผนชุมชน
 
   และแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปี 2562 

  20,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าใช้จ่ายในการจัดประชุมประชาคมในการจัดทำแผนหมู่บ้าน แผนพัฒนาท้องถิ่น  และการจัดประชุมคณะกรรมการชุดต่าง ๆ ที่เกี่ยวเนื่องกับการจัดทำ  เพิ่มเติม หรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น ตลอดจนการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559  ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.      สันกลาง หน้า 111 ลำดับที่ 10


งานบริหารงานคลัง
รวม 
  2,367,500
บาท

งบบุคลากร
รวม
  1,921,500
บาท


เงินเดือน (ฝ่ายประจำ)
รวม
  1,921,500
บาท

เงินเดือนพนักงาน
จำนวน
1,397,100
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น เงินเดือนพนักงานส่วนตำบลประจำปี พร้อมทั้งเงินปรับปรุงเงินเดือนพนักงานส่วนตำบลประจำปี โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ 12 เดือน ตามประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบล จังหวัดเชียงใหม่ เรื่องหลักเกณฑ์เกี่ยวกับอัตราเงินเดือนและวิธีการจ่ายเงินเดือน และประโยชน์ตอบแทนอื่น (ฉบับที่ 5) ประกาศ ณ วันที่ 26 กุมภาพันธ์ 2559




เงินประจำตำแหน่ง
จำนวน
  42,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น เงินประจำตำแหน่งให้แก่พนักงานส่วนตำบลตำแหน่งนักบริหารงานท้องถิ่นระดับต้น 3,500 บาทต่อเดือนจำนวน 1 อัตรา โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ 12 เดือน ตามประกาศคณะกรรมการมาตรฐานการบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น เรื่อง กำหนดมาตรฐานกลางบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 10) ประกาศ ณ วันที่ 22 ธันวาคม 2558




ค่าจ้างลูกจ้างประจำ
จำนวน
 242,400
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าจ้างลูกจ้างประจำพร้อมทั้งเงินปรับปรุงค่าค่าจ้างลูกจ้างประจำ โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ไม่เกิน 12 เดือน ตามประกาศคณะกรรมการกลางพนักงานส่วนตำบล เรื่อง มาตรฐานทั่วไปเกี่ยวกับอัตราค่าจ้างและการให้ลูกจ้างขององค์การบริหารส่วนตำบลได้รับค่าจ้าง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2561




ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง
จำนวน
 216,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น ค่าตอบแทนพนักงานจ้างพร้อมทั้งเงินปรับปรุงค่าตอบแทน พนักงานจ้าง โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ไม่เกิน 12 เดือน ตามประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดเชียงใหม่ เรื่อง กำหนดหลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับพนักงานจ้าง ฉบับที่ 6




เงินเพิ่มต่าง ๆของพนักงานจ้าง
จำนวน
  24,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  เงินเพิ่มค่าครองชีพชั่วคราว/เงินเพิ่มต่างๆ ให้แก่พนักงานจ้าง โดยคำนวณตั้งจ่ายไว้ 12 เดือน ตามประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดเชียงใหม่ เรื่อง กำหนดหลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับพนักงานจ้าง ฉบับที่ 6




งบดำเนินงาน
รวม
    386,200
บาท


ค่าตอบแทน
รวม
145,000
บาท

ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จำนวน
100,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  เงินประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษให้แก่พนักงานส่วนตำบล พนักงานจ้างและลูกจ้างประจำ ตามผลการประเมินประสิทธิ ภาพและประสิทธิ ผลการปฏิบัติหน้าที่ราชการ  โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการกำหนดเงินประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ อันมีลักษณะเป็นเงินรางวัลประจำปีแก่พนักงานส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2558 




ค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ
จำนวน
  5,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  เพื่อจ่ายเป็น เงินตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ ให้แก่พนักงานส่วนท้องถิ่นที่ได้รับคำสั่งให้อยู่ปฏิบัติราชการนอกเวลาราชการ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกจ่ายเงินค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2559 




ค่าเช่าบ้าน
จำนวน
   36,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าเช่าบ้าน/ค่าเช่าซื้อ ให้แก่พนักงานส่วนตำบล ซึ่งเป็นผู้มีสิทธิเบิกจ่ายค่าเช่าบ้าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าเช่าบ้านของข้าราชการส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2559




เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร
จำนวน
    4,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  เงินช่วยเหลือค่าศึกษาเล่าเรียนบุตรให้แก่นายกองค์การบริหารส่วนตำบล พนักงานส่วนตำบล ซึ่งมีสิทธิเบิกเงินช่วยเหลือการ ศึกษาบุตรได้ตามประเภทและอัตราเงินบำรุงการศึกษาในสถานศึกษาตามหนังสือที่ กค.0422.3/ว 257 ลงวันที่ 28 มิถุนายน 2559




ค่าใช้สอย
รวม
  191,200
บาท

รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ 
จำนวน
  66,200
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น ค่าใช้จ่ายดังต่อไปนี้ 
1. ค่าโฆษณาและเผยแพร่ เช่น ค่าจ้างเหมาทำป้ายหรือแผงปิดประกาศการจ้างทำโปสเตอร์ การบันทึกภาพยนต์ วีดีโอเทป วีดีทัศน์ ค่าล้างอัดขยายรูปถ่าย การจ้างโฆษณาและเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ ในสื่อประเภทต่างๆ เช่น วิทยุกระจายเสียง โทรทัศน์ หนังสือพิมพ์ วารสาร แผ่นพับป้ายประชาสัมพันธ์ สิ่งพิมพ์ต่างๆ ฯลฯ
2. ค่าจ้างเอกชนดำเนินงานโครงการหรือเพื่อเสริมการปฏิบัติงานตามหน้าที่ปกติขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามหนังสือด่วนมากที่ มท 0808.2/ว7120 ลงวันที่ 9 ธันวาคม 2559 เรื่อง หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายเงินค่าจ้างเหมาบริการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
3. ค่าธรรมเนียมเครื่องรับชำระเงินอิเล็กซ์ทรอนิกส์
4. รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้องในการปฏิบัติงาน




รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ จำนวน
 105,000
บาท

1. ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรและนอกราชอาณาจักร  
  40,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักร และนอกราชอาณาจักร เช่น ค่าเบี้ยเลี้ยงเดินทาง ค่าพาหนะ ค่าเช่าที่พัก ค่าบริการจอดรถ ณ ท่าอากาศยาน ค่าผ่านทางด่วนพิเศษ ค่าธรรมเนียมในการใช้สนามบิน ค่าลงทะเบียนต่าง ๆ  ในการเดินทางไปราชการหรือไปอบรมสัมมนา หรือไปศึกษาดูงานทั้งในและต่างประเทศ ของพนักงานส่วนตำบล พนักงานจ้าง ลูกจ้างประจำ สังกัดกองคลัง



2. โครงการฝึกอบรมเพิ่มพูนความรู้ความเข้าใจของคณะกรรมการ  
   
   15,000
บาท
 
    ตรวจรับพัสดุและคณะกรรมการตรวจการจ้างประจำปี 2562
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการอบรมเพิ่มพูนความรู้ความเข้าใจของคณะกรรมการตรวจรับพัสดุและคณะกรรมการตรวจการจ้างประจำปี 2562 โดยมีค่าใช้จ่ายประกอบด้วย ค่าจัดสถานที่ ค่าพิธีเปิด-ปิด ค่าวัสดุอุปกรณ์ ค่าลงทะเบียน ค่าธรรมเนียม ค่าตอบแทนวิทยากร ค่าเช่าที่พัก ค่าเบี้ยเลี้ยง ค่าพาหนะ ค่าอาหารค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม ค่าใช้จ่ายอื่นๆ ที่จำเป็นและ เกี่ยวข้องตลอดจนการ จ้างเหมาบุคคลธรรมดาหรือนิติบุคคลในการดำเนินการตามโครงการฯ 
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรม และการเข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ.2557 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น(ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 และตามที่มีกฎหมายระเบียบ ข้อบังคับ คำสั่งหรือหนังสือสั่งการกำหนด
เป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง  หน้า 108 ลำดับที่ 2




3. โครงการปรับปรุงดูแลระบบฐานข้อมูลแผนที่ภาษี และทะเบียนทรัพย์สิน  
   50,000
บาท
 
    พร้อมเพิ่มระบบงานส่วนที่เกี่ยวข้อง ประจำปี 2562
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการปรับปรุงและดูแลระบบฐานข้อมูลแผนที่ภาษี และทะเบียนทรัพย์สิน พร้อมเพิ่มระบบงานส่วนที่เกี่ยวข้อง โดยมีค่าใช้จ่ายประกอบด้วย ค่าปรับปรุงข้อมูลแผนที่ภาษี ปรับปรุงข้อมูลทะเบียนทรัพย์สิน พิมพ์แผนที่แม่บท ปรับปรุงข้อมูลที่ดิน ตลอดจนค่าใช้จ่ายอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินโครงการ
เป็นไปตาม หนังสือด่วนมากที่ มท 0808.2/ว7120 ลงวันที่ 9 ธันวาคม 2559 เรื่อง หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายเงินค่าจ้างเหมาบริการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
เป็นไปตาม แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลางหน้า 108 ลำดับที่ 1 



ค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซม
จำนวน
  20,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าซ่อมแซมบำรุงรักษาทรัพย์สินให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ โดยถือปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ และอัตราค่าใช้จ่าย ประกอบการพิจารณางบประมาณรายจ่ายประจำปี ที่เบิกจ่ายในลักษณะค่าตอบแทน ใช้สอย วัสดุ และค่าสาธารณูปโภค สำนักงบประมาณ เดือนมกราคม 2561



ค่าวัสดุ
รวม 
   50,000
บาท

วัสดุสำนักงาน 
จำนวน
 25,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น ค่าวัสดุสำนักงานต่าง ๆ  ทั้งวัสดุคงทน ได้แก่ หนังสือ เครื่องคิดเลขขนาดเล็ก เครื่องเจาะกระดาษขนาดเล็ก ที่เย็บกระดาษขนาดเล็ก ไม้บรรทัดเหล็ก กรรไกร เก้าอี้พลาสติก ฯลฯ และวัสดุสิ้นเปลือง ได้แก่ กระดาษ  หมึก ดินสอ ปากกา เทปกาว สมุด ฯลฯ สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง     โดยถือปฏิบัติตามหนังสือที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559



วัสดุงานบ้านงานครัว 
จำนวน
   5,000
บาท

	เพื่อจ่ายเป็น ค่าวัสดุงานบ้านงานครัวต่างๆ ทั้งวัสดุคงทน ได้แก่ หม้อกระทะกะละมัง ตะหลิว กรอบรูป มีด ถึง ถาด แก้วน้ำ จานรอง ถ้วยชาม ช้อนส้อม กระจกเงา ที่นอน ฯลฯ และวัสดุสิ้นเปลือง ได้แก่ สบู่ผงซักฟอก น้ำยาดับกลิ่น แปรง ไม้กวาด มุ้ง ผ้าปูที่นอน ปลอกหมอนหมอน ผ้าห่ม ผ้าปูโต๊ะ น้ำจืดซื้อจากเอกชน ฯลฯ สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลางโดยถือปฏิบัติตามหนังสือที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559



วัสดุคอมพิวเตอร์
จำนวน
  20,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อวัสดุคอมพิวเตอร์ เช่น แผนหรือจานบันทึกข้อมูลอุปกรณ์บันทึกข้อมูล (Diskette, Floppy Disk, Removable Disk, Compact Disc, Digital Video Disc, Flash Drive) เทปบันทึกข้อมูล(ReelMagnetic Tape, Classette Tape, Cartridge Tape) หัวพิมพ์หรือแถบพิมพ์สำหรับเครื่องพิมพ์คอมพิวเตอร์ สายเคเบิล และวัสดุอุปกรณ์ประกอบอะไหล่ ฯลฯ สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบลสันกลางโดยถือปฏิบัติตามหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559




งบลงทุน
รวม
     59,800
บาท


ค่าครุภัณฑ์
รวม
 15,800
บาท

ครุภัณฑ์สำนักงาน 
 จำนวน
 15,800
บาท
 
1. เก้าอี้
ตั้งไว้  
   5,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น  ค่าจัดซื้อเก้าอี้ทำงานของพนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง จำนวน 2 ตัว ราคาตัวละ 2,500 โดยมีคุณลักษณะทั่วไป ดังนี้
1. เป็นเก้าอี้บุฟองน้ำพร้อมหุ้มหนัง
2. ขาไม่มีล้อเลื่อน
3. มีพนักพิง และที่พักแขน
4. สามารถปรับระดับสูงต่ำได้
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงจัดหาตามราคาที่สืบได้ในท้องตลาด
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 39



 
2. โต๊ะทำงาน
ตั้งไว้  
   4,800
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าโต๊ะทำงานของพนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลสันกลาง จำนวน 1 ตัว ราคาตัวละ 4,800 บาท โดยมีคุณลักษณะทั่วไป ดังนี้
1. เป็นโต๊ะทำงานหน้าเหล็ก PVC ขนาด 4 ฟุต
2. มีลิ้นชักเก็บพร้อมลิ้นชักกลาง รวม 4 ลิ้นชัก มีกุญแจเปิดปิด
3. มีกระจกใสหน้าโต๊ะ
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงจัดหาตามราคาที่สืบได้ในท้องตลาด
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า  39




3. ชั้นเก็บแฟ้มเอกสาร 20 ช่อง
ตั้งไว้  
    6,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าชั้นเก็บแฟ้มเอกสาร 2 ชั้น ขนาด 20 ช่อง จำนวน 2 ตู้ราคาตู้ละ 3,000  บาท โดยมีคุณลักษณะทั่วไป ดังนี้  
1. เป็นชั้นเหล็กเก็บเอกสาร ขนาดไม่น้อยกว่า 90x30x94เซนติเมตร
2. แผงกั้นด้านในสามารถถอดออกได้
3. มีล้อเลื่อนอย่างดีรับน้ำหนักได้มาก  
เป็นไปตาม หนังสือหนังสือ ที่ มท 0808.2/ว 1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เนื่องจากไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงจัดหาตามราคาที่สืบได้ในท้องตลาด
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 39




ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง
รวม
 44,000
บาท

ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ
 จำนวน
 44,000
บาท


1. โครงการสร้างป้ายโครงเหล็กประชาสัมพันธ์
 
 44,000
บาท
	เพื่อจ่ายเป็น ค่าก่อสร้างป้ายโครงเหล็กประชาสัมพันธ์สำหรับติดตั้งป้ายไวนิล เป็นโครงเหล็กประปาอาบสังกะสี ขนาด 2 นิ้ว ชนิดเสาคู่ ลวดตาข่ายถัก เบอร์ 10 ขนาด 1.5 นิ้ว พร้อมบันไดขึ้นลง ขนาดสูง 2.00 เมตร ยาว 3.80 เมตร สูงจากพื้น 1.50 เมตร ฐานตอม่อ เทหน้างานพร้อม   ติดดั้ง จำนวน 2 แห่ง คือหมู่ที่ 2 บ้านแม่กุ้งบก และหมู่ที่ 9 บ้านใหม่ห้วยส้ม 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (2561-2564) อบต.สันกลาง เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 3 หน้า 22 ลำดับที่  5



