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ประกาศเทศบาลตำบลโพนสวรรค์                                                                                                     เรื่อง  การใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑- ๒๕๖๔)
การเพิ่มเติม  ครั้งที่ ๒/๒๕๖๑
************************
                อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๘  ข้อ ๕  ซักซ้อมแนวทางการจัดทำและประสานแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๔) เพื่อให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ถือเป็นแนวทางปฏิบัติ                   ของกระทรวงมหาดไทย ที่แจ้งบังคับใช้ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับ ที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙  ข้อ ๒๒  ข้อ ๒๔  และข้อ ๒๕   เทศบาลตำบลโพนสวรรค์     จึงได้ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑–๒๕๖๔) การเพิ่มเติม  ครั้งที่ ๒/๒๕๖๑  ซึ่งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  มีมติเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑–๒๕๖๔) การเพิ่มเติม  ครั้งที่ ๒/๒๕๖๑  5เมื่อวันที่  ๒๓  เดือนกุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๕๙  ประกอบกับผู้บริหารมีมติ  อนุมัติให้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๔)  เมื่อวันที่  ๒๖  เดือนกุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๕๙
                เทศบาลตำบลโพนสวรรค์  จึงขอประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑–๒๕๖๔)         เพิ่มเติม  ครั้งที่ ๒/๒๕๖๑  ให้ทราบโดยทั่วกัน

                        ทั้งนี้   ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป
                               ประกาศ    ณ  วันที่  ๒๖  เดือนกุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๕๙
 (นายบุญทัน  บุญมาวงษา)                                                                                                      นายกเทศมนตรีตำบลโพนสวรรค์
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