ประกาศ เทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ
เรื่อง  การเรียกเก็บค่าธรรมเนียมการขอสำเนา 
หรือ ขอสำเนาที่มีคำรับรองสำเนาถูกต้องของข้อมูลข่าวสารของราชการ

ด้วยพระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ. 2540 กำหนดให้ประชาชนสามารถรับรู้ข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับการดำเนินการต่างๆ ของหน่วยงานราชการ และตามระเบียบเทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ  ว่าด้วยข้อมูลข่าวสาร พ.ศ. 2561 ข้อ 23 กำหนดให้การเรียกเก็บค่าธรรมเนียมการทำสำเนา หรือสำเนาที่มีคำรับรองถูกต้อง ของข้อมูลข่าวสารของราชการให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ที่เทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ กำหนดโดยความเห็นชอบ ของคณะกรรมการข้อมูลข่าวสารของราชการ
ดังนั้น เพื่อให้การเรียกเก็บค่าธรรมเนียมการขอสำเนา หรือการสำเนาที่มีคำรับรองถูกต้องของข้อมูลข่าวสารของราชการ เป็นไปด้วยความเหมาะสม และเป็นแนวทางเดียวกับที่คณะกรรมการข้อมูลข่าวสารของราชการได้ให้ความเห็นชอบการกำหนดค่าธรรมเนียมดังกล่าวเป็นการทั่วไปแล้ว เทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ จึงได้กำหนดค่าธรรมเนียมไว้ดังนี้
1..ค่าธรรมเนียมการทำสำเนา โดยเครื่องถ่านเอกสารที่เทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ สามารถกำหนดได้โดยถือว่าคณะกรรมการข้อมูลข่าวสารของราชการได้ให้ความเห็นชอบแล้ว คือ อัตราดังต่อไปนี้
(1.) ขนาดกระดาษ เอ 4 



หน้าละไม่เกิน 1 บาท
(2.) ขนาดกระดาษ เอฟ 14



หน้าละไม่เกิน 1.5 บาท
(3.) ขนาดกระดาษ บี 4



หน้าละไม่เกิน 2 บาท
(4.) ขนาดกระดาษ เอ 3 



หน้าละไม่เกิน 3 บาท
2..การเรียกค่าธรรมเนียมการให้คำรับรองถูกต้องของข้อมูลข่าวสารที่ถือว่า คณะกรรมการข้อมูลข่าวสารของราชการได้ให้ความเห็นชอบ ให้คิดในอัตราคำรับรองละ ไม่เกิน 5 บาท
3. ในกรณีที่มีผู้ขอสำเนาหรือขอสำเนาที่มีคำรับรองถูกต้อง เป็นผู้มีรายได้น้อย เทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ จะพิจารณายกเว้นค่าธรรมเนียม หรือลดอัตราค่าธรรมเนียมให้ตามควรแก่กรณี


จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน



ประกาศ ณ วันที่ 
เดือน  มกราคม
2562
(นายวิรัตน์ แนวจันทร์)
นายกเทศมนตรีตำบลศรีมหาโพธิ
คำสั่งเทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ
ที่       /2562
เรื่อง  แต่งตั้งเจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานศูนย์ข้อมูลข่าวสาร เทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ
ตามพระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ. 2540

ด้วยพระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ. 2540 และตามระเบียบเทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ ว่าด้วยข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ. 2562 กำหนดให้ประชาชนสามารถรับรู้ข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับการดำเนินการต่างๆ ของหน่วยงานราชการ 
ดังนั้น เพื่อให้การปฏิบัติตามพระราชบัญญัติข่อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ. 2540และระเบียบเทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ ว่าด้วยข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ. 2562 เป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงกำหนดให้เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบประจำส่วนการงาน  มีหน้าที่  ดังนี้

(1) ดำเนินการตรวจสอบ ติดตาม ประสานงาน เกี่ยวกับข้อมูลข่าวสารที่อยู่ในความรับผิดชอบให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติว่าด้วยข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ.2540 หรืออื่น ๆ ตามที่เห็นสมควร

(2) รวบรวมข้อมูลข่าวสารในส่วนการงานที่ได้ดำเนินการแล้วเสร็จ และอยู่ในความรับผิดชอบ นำส่งเลขานุการคณะกรรมการบริหารข้อมูลข่าวสาร เพื่อเผยแพร่หรือบริการ เพื่อตรวจดูและศึกษาค้นคว้า ตลอดจนจัดทำสำเนาข้อมูลข่าวสาร

และเพื่อให้การปฏิบัติตามพระราชบัญญัติ ว่าด้วยข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ. 254๐ และระเบียบเทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ ว่าด้วยข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ. 2562
ในส่วนของการบริการประชาชนหรือหน่วยงานอื่นที่มาติดต่อขอข้อมูลหรือคำแนะนำ จึงแต่งตั้งเจ้าหน้าที่ประจำศูนย์ข้อมูลข่าวสารของเทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ  ดังต่อไปนี้
1. นางสาวอานุช กลิ่นศิริ


หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
2. นายนิติรักษ์ ภวภูตานนท์ 

เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน
3. นางสาวมะลิวัน รสหวาน

ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ

ให้เจ้าหน้าที่ประจำศูนย์ข้อมูลข่าวสารของเทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ มีอำนาจหน้าที่ดังต่อไปนี้

(1) จัดระบบข้อมูลข่าวสารตามกฎหมายข้อมูลข่าวสารของราชการ และระเบียบเทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ  ว่าด้วยข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ.๒๕๔๐ ที่หน่วยงานภายในเทศบาลตำบลศรีมหาโพธิ ส่งมาให้ตามระเบียบ และจัดทำบัตรดัชนีหรือบัญชี เพื่อให้ประชาชนสามารถค้นหาข้อมูลข่าวสารได้เอง

(2) จัดทำสมุดทะเบียนสำหรับผู้มาขอตรวจดูข้อมูลข่าวสาร  ช่วยเหลือแนะนำผู้มาขอข้อมูลข่าวสาร

(3) การทำสำเนาหรือสำเนาที่มีคำรับรองความถูกต้องสำหรับข้อมูลข่าวสารที่จัดไว้ให้ประชาชนเข้าตรวจดูให้แก่ผู้ขอ

(4) กรณีการขอข้อมูลข่าวสารตามมาตราอื่นๆ ซึ่งไม่มีในศูนย์ข้อมูลข่าวสารให้ส่งคำขอไปยังหน่วยงานเจ้าของเรื่องพิจารณา

(5) กรณีเป็นข้อมูลข่าวสารของหน่วยงานอื่นให้คำแนะนำให้ไปขอ ณ หน่วยงานนั้น

(6) การประสานงาน การแจ้งนัดหมาย การมอบสำเนาข้อมูลข่าวสารตาม (4) ให้แก่ผู้ขอ

(7) ดำเนินการอื่นใดตามที่นายกเทศมนตรีตำบลศรีมหาโพธิมอบหมาย

(8) รายงานผลการดำเนินการของศูนย์ข้อมูลข่าวสารให้นายกเทศมนตรีตำบลศรีมหาโพธิ ทราบเป็นประจำทุกเดือน

ทั้งนี้ตั้งแต่วันที่        มกราคม 2562 เป็นต้นไป



สั่ง ณ วันที่ 
เดือน  มกราคม
พ.ศ. 2562
(นายวิรัตน์ แนวจันทร์)
นายกเทศมนตรีตำบลศรีมหาโพธิ
