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จังหวัดเลยขอเชิญผู้ประกอบการ  SMEs  สมัครเข้าร่วมโครงการสุดยอดเอสเอ็มอี 
(SME Provincial Champions)   ภายในวันที่  29  มิถุนายน  2558
สืบเนื่องจากรัฐบาลได้มีนโยบายผลักดันให้การส่งเสริม SME เป็นวาระแห่งชาติ  โดยส่งเสริมการเพิ่มขีด
ความสามารถของผู้ประกอบการ SMEs ให้เข้มแข็งสามารถแข่งขันได้อย่างมีประสิทธิภาพและเติบโตอย่างยั่งยืน  อันจะเป็นแรงผลักดันระบบเศรษฐกิจของประเทศให้เกิดความเข้มแข็ง  โดยมีสำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (สสว.) ร่วมกับกระทรวงมหาดไทย  หอการค้าไทย  สภาอุตสาหกรรม  กระทรวงอุตสาหกรรม และกระทรวงพาณิชย์  เป็นหน่วยขับเคลื่อนโครงการสุดยอดเอสเอ็มอีจังหวัด (SME Provincial Champions)  โดยโครงการฯ จะมุ่งเน้นการรวมกลุ่ม (Cluster) ของอุตสาหกรรมทั้งในกลุ่มผู้ผลิตและบุคลากรทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้องกับภาคอุตสาหกรรมประสานความร่วมมือกันพัฒนาและเสริมสร้างความเข้มแข็งของเครือข่ายผู้ประกอบการ SMEs ในระดับพื้นที่
จังหวัดเลยจึงได้เปิดรับสมัครผู้ประกอบการวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) เข้าร่วม
โครงการเอสเอ็มอีจังหวัด  (SME Provincial Champions)  เพื่อสร้างต้นแบบธุรกิจที่มีศักยภาพให้เป็นกลไกขับเคลื่อนเศรษฐกิจในระดับจังหวัด  พร้อมสนับสนุนธุรกิจต้นแบบให้สามารถถ่ายทอดการจัดการองค์ความรู้ธุรกิจสู่ SMEs ในภูมิภาค และสร้างระบบการบูรณาการการส่งเสริม SMEs ทุกระดับ  ทุกภาคส่วนให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน  โดยเปิดรับสมัครผู้ประกอบการ SMEs ที่มีคุณสมบัติตามหลักเกณฑ์ที่กำหนดเข้าร่วมโครงการ  ตั้งแต่บัดนี้  จนถึงวันที่  29  มิถุนายน  2558  มีรายละเอียดดังนี้

1.  การรับสมัครและคัดเลือกผู้ประกอบการเข้าร่วม จังหวัดละ 3 ราย ดังนี้

1.1 กลุ่มผู้ประกอบการ SMEs ที่เพิ่งเริ่มดำเนินธุรกิจ (Start Up) 

1  
ราย


1.2 กลุ่มผู้ประกอบการ SMEs ที่มีศักยภาพในการตลาด (Rising Star) 
1  
ราย


1.3 กลุ่มผู้ประกอบการ SMEs ที่อยู่ในช่วงฟื้นตัว (Turn Around) 

1  
ราย
     2.  คุณสมบัติของผู้ประกอบการ SMEs ที่กำหนดไว้ในแต่ละกลุ่ม ดังนี้
2.1  กลุ่มผู้ประกอบการ SMEs ที่เพิ่งเริ่มดำเนินธุรกิจ (Start Up)
-  ประกอบกิจการมาแล้วไม่เกิน  3  ปี
-  เป็นบุคคลธรรมดาหรือนิติบุคคล
-  มีสัญชาติไทยหรือมีผู้ถือหุ้นเป็นสัญชาติไทยร้อยละ 51 ขึ้นไป
2.2  กลุ่มผู้ประกอบการ SMEs ที่มีศักยภาพในการตลาด (Rising Star)
-  กิจการมีศักยภาพในการขยายตัวอย่างรวดเร็วในข้อใดข้อหนึ่ง ดังนี้ มียอดขาย
เพิ่มขึ้นต่อเนื่องไม่น้อยกว่าร้อยละ 20 ในระยะเวลา 2 ปีที่ผ่านมา / มีการขยายตลาดต่างประเทศในระยะเวลา 2 ปีที่ผ่านมาหรือมีความเป็นไปได้ในการส่งออก / มีการขยายสาขาหรือมีแผนที่จะขยายสาขา / มีแผนการพัฒนาการผลิตหรือมีการคิดค้นวัตกรรมอย่างต่อเนื่อง / ผลิตภัณฑ์ได้รับการรับรองมาตรฐานจากหน่วยงานที่เชื่อถือได้
-  เป็นนิติบุคคล
-  มีผู้ถือเป็นสัญชาติไทยร้อยละ 51 ขึ้นไป
-  มีทุนจดทะเบียนตั้งแต่  1  ล้านบาทขึ้นไป
-  ดำเนินธุรกิจตั้งแต่  3  ปีขึ้นไป
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2.3  กลุ่มผู้ประกอบการ SMEs ที่อยู่ในช่วงฟื้นตัว (Turn Around)
-  เป็นกิจการ
ที่ประสบปัญหาอุปสรรคในการดำเนินธุรกิจในข้อใดข้อหนึ่ง ดังนี้ 
ยอดขายลดลงติดต่อกันเป็นระยะเวลา  4  ไตรมาส / ไม่มีการพัฒนาผลิตภัณฑ์ใหม่ ๆ ระยะเวลา  3  ปี /ได้รับผลกระทบจากภัยพิบัติต่าง ๆ
-  เป็นนิติบุคคล
-  มีผู้ถือเป็นสัญชาติไทยร้อยละ 51 ขึ้นไป
-  ดำเนินธุรกิจตั้งแต่  3  ปีขึ้นไป
-  ได้รับการรับรองมาตรฐานสินค้า
ทั้งนี้ ผู้ประกอบการ SMEs ทั้ง 3 กลุ่ม  จะต้องมีที่ตั้งสำนักงานใหญ่อยู่ในพื้นที่จังหวัดเลย และไม่
เคยเป็นบุคคลล้มละลายหรืออยู่ในระหว่างถูกดำเนินคดี  ไม่มีสถานภาพเป็น OTOP  ไม่เป็นกิจการในเครือข่ายของบริษัทแม่และเป็นธุรกิจที่ไม่ขัดต่อศีลธรรม
จังหวัดเลยจึงขอเชิญผู้ประกอบการ SMEs ที่มีคุณสมบัติตามเกณฑ์ที่กำหนด  สมัครเข้าร่วม
โครงการเอสเอ็มอีจังหวัด  (SME Provincial Champions)  ได้ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป  จนถึงวันที่  29  มิถุนายน  2558  ณ  สำนักงานจังหวัดเลย (กลุ่มงานยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัด)  สำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัดเลย  สำนักงานพาณิชย์จังหวัดเลย  หอการค้าจังหวัดเลย  สภาอุตสาหกรรมจังหวัดเลย  และสมาคมธุรกิจการท่องเที่ยวจังหวัดเลย โดยมีเอกสารประกอบการสมัคร  กรณีบุคคลธรรมดา ได้แก่ สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนของผู้ประกอบการ หรือผู้บริหาร  และหลักฐานอื่น ๆ (สำหรับนิติบุคคล) ได้แก่ สำเนาหนังสือรับรองการจดทะเบียน  นิติบุคคล  อายุไม่เกิน  6  เดือน  สำเนาบัญชีรายชื่อผู้ถือหุ้น  โบว์ชัวร์/รูปถ่ายสินค้าหรือผลิตภัณฑ์หรือบริการ/Company Profile        งบการเงิน และสำเนาใบรับรองมาตรฐานสินค้า/รางวัลที่เคยได้รับ (ถ้ามี)  โดยกรณีบุคคลธรรมดา  หากมีเอกสารต่าง ๆ ที่กล่าวมาแล้วให้นำมาประกอบการสมัครด้วย
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