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คำสั่งองค์การบริหารส่วนตำบลวังทอง
เรื่อง แต่งตั้งเจ้าหน้าที่ประจำศูนย์ข้อมูลข่าวสาร
---------------------------
 




ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลวังทอง ได้ประกาศจัดตั้งศูนย์ข้อมูลข่าวสารขององค์การบริหารส่วนตำบลวังทอง ลงวันที่ 30 ธันวาคม 2553 โดยอาศัยอำนาจตามมาตรา 9 แห่งพระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสารของทางราชการ พ.ศ.2540 กำหนดจัดให้มีข้อมูลข่าวสารของทางราชการไว้ให้ประชาชนเข้าตรวจดูได้ ทั้งนี้ ตามหลักเกณฑ์และวิธีการที่คณะกรรมการกำหนด นั้น 


เพื่อให้การบริการประชาชนเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและเกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนผู้มาขอรับบริการ จึงขอยกเลิกคำสั่ง อบต.วังทองที่ 415/2557 ลงวันที่ 29 ธันวาคม 2557 ขอเปลี่ยนแปลงและแต่งตั้งเจ้าหน้าที่ประจำศูนย์ข้อมูลข่าวสาร ซึ่งมีหน้าที่เกี่ยวกับการจัดระบบข้อมูล อำนวยความสะดวกให้แก่ประชาชน หรือหน่วยงานอื่นในการขอตรวจดู ขอสำเนาเอกสาร ค้นหา และศึกษาข้อมูล อำนวยความสะดวกให้แก่ ประชาชน หรือหน่วยงานอื่นในการขอตรวจดู ขอสำเนาเอกสาร ค้นหา และศึกษาข้อมูล ให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสารของทางราชการ พ.ศ.2540 โดยมีรายชื่อ ดังนี้


1.นางสาวอรวรรณ  วัฒนะโกษีย์

ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ธุรการ


ให้ผู้ได้รับการแต่งตั้งตามคำสั่งนี้ ปฏิบัติหน้าที่โดยเคร่งครัด เพื่อให้เกิดผลดีต่อการให้บริการประชาชน  


ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป



สั่ง  ณ  วันที่  28  เดือน  เมษายน  พ.ศ.  2561 
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                      (นางวัชรี  ศรีแสงไทยสุข)
 



      นายกองค์การบริหารส่วนตำบลวังทอง

