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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลด่านศรีสุข
เรื่อง  กรอบอัตรากำลัง ๓ ปี รอบปีงบประมาณ พ.ศ.  ๒๕61 – ๒๕๖3 
ปรับปรุงเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจำเดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕63
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ด้วย องค์การบริหารส่วนตำบลด่านศรีสุข ได้ดำเนินการปรับปรุงแผนอัตรากำลัง ๓ ปี (๒๕61 – ๒๕๖3) ปรับปรุงเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจำเดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕63 เพื่อเป็นกรอบในการกำหนดตำแหน่ง ข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ลูกจ้าง และพนักงานจ้าง และการใช้ตำแหน่งในการบริหารงานให้สอดคล้องเหมาะสมกับปริมาณงานและภารกิจขององค์การบริหารส่วนตำบลด่านศรีสุข เป็นการกำหนดทิศทางและเป้าหมายในการพัฒนา ข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ลูกจ้าง และพนักงานจ้าง ซึ่งสามารถใช้เป็นเครื่องมือในการควบคุมภาระค่าใช้จ่าย ด้านการบริหารงานบุคคล ไม่ให้เกินร้อยละ ๔๐ ของงบประมาณรายจ่ายประจำปี
บัดนี้ คณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดหนองคาย (ก.อบต.จังหวัดหนองคาย) ในการประชุมครั้งที่ 2/2563 เมื่อวันที่  กุมภาพันธ์ ๒๕63 มีมติเห็นชอบการปรับปรุงแผนอัตรากำลังดังกล่าว องค์การบริหารส่วนตำบลด่านศรีสุข อำเภอโพธิ์ตาก จังหวัดหนองคาย จึงขอประกาศใช้แผนอัตรากำลัง ๓ ปี (๒๕61 – ๒๕๖3) ปรับปรุงเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจำเดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕63 จึงขอประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน
ทั้งนี้ ให้มีผลใช้บังคับตั้งแต่วันที่ 1 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕63 เป็นต้นไป


ประกาศ  ณ  วันที่  28  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒563



ลงชื่อ




(นายอชิรพัฒน์  สิงห์ทรายขาว)
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