ประวัติความเป็นมาขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านยาง
องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านยาง   ได้รับการเปลี่ยนแปลงฐานะจากสภาตำบล    
เป็นองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านยาง    ตามประกาศกระทรวงมหาดไทย  เรื่อง จัดตั้งองค์การบริหารส่วนตำบล  และได้ประกาศลงในราชกิจจานุเบกษา  ฉบับประกาศทั่วไป  เล่ม  ๑๑๓  ตอนพิเศษ  ๕๒ ง   ลงวันที่  ๒๕  ธันวาคม  ๒๕๓๙ จึงเป็นผลให้สภาตำบลเปลี่ยนแปลงฐานะเป็นองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านยาง  ตั้งแต่วันที่  ๒๓   กุมภาพันธ์  ๒๕๔๐  เป็นต้นมา 


องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านยาง  มีพื้นที่รับผิดชอบในเขตตำบลบ้านยาง  มีความเป็นอิสระในการดำเนินงานภายในขอบเขตที่กฎหมายกำหนด  มีรายได้  มีทรัพย์สินเป็นของตนเอง ปัจจุบันมีประชากร จำนวน  ๘,๐๓๕  คน แบ่งเป็นชาย ๓,๙๔๓ คน เป็นหญิง ๔,๐๙๒  คน มีพื้นที่ทั้งหมด  ๓๘.๐๗๑๖  ตารางกิโลเมตร หรือประมาณ  ๒๓,๗๖๑  ไร่  
๑.  สภาพทั่วไป
     ด้านกายภาพ
๑.๑ ที่ตั้งและขนาด
 องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านยาง ตั้งอยู่ทางทิศตะวันตกของที่ว่าการอำเภอเกษตรสมบูรณ์  ห่างจากที่ว่าการอำเภอเกษตรสมบูรณ์ โดยระยะทางรถยนต์ประมาณ  ๒  กิโลเมตร
๑.๒  เนื้อที่
  พื้นที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านยางมีเนื้อที่ประมาณ  ๓๘.๐๗๑๖ ตารางกิโลเมตร หรือประมาณ  ๒๓,๗๖๑  ไร่  มีอาณาเขตติดต่อกับตำบลใกล้เคียง  ดังนี้


ทิศเหนือ
ติดต่อกับ

ตำบลกุดเลาะ


ทิศใต้

ติดต่อกับ

ตำบลบ้านบัว


ทิศตะวันออก
ติดต่อกับ

ตำบลสระโพนทอง


ทิศตะวันตก
ติดต่อกับ

เขาเขียว
๑.๓  สภาพภูมิประเทศและลักษณะภูมิอากาศ
  พื้นที่ส่วนใหญ่ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านยาง  เป็นพื้นที่ราบลุ่ม และสภาพอากาศโดยทั่วไปมี  ๓  ฤดู ตามฤดูการของประเทศไทย  โดยมีอากาศหนาวจัดในฤดูหนาว  และร้อนจัดในฤดูร้อน  มีแม่น้ำพรมไหลผ่าน  และมีลำห้วย  หนองน้ำ  เหมาะแก่การเพาะปลูก  ภูเขาที่สำคัญได้แก่  เทือกเขาภูเขียว
๒.  การเมืองการปกครอง
     ๒.๑  จำนวนหมู่บ้าน
     องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านยาง  ประกอบด้วยหมู่บ้านที่อยู่ในเขตพื้นที่รับผิดชอบจำนวน  ๑๓  หมู่บ้าน  ดังนี้
หมู่ที่  ๑  บ้านยาง



หมู่ที่  ๒  บ้านยางน้อย     
หมู่ที่  ๓  บ้านแก้งสองคอน



หมู่ที่  ๔  บ้านกำแพง 
หมู่ที่  ๕  บ้านเมืองเก่า
หมู่ที่  ๖  บ้านหนองแต้
หมู่ที่  ๗  บ้านไร่
หมู่ที่  ๘  บ้านท่าขาม

หมู่ที่  ๙  บ้านท่าเดื่อ
หมู่ที่  ๑๐  บ้านเมืองเก่า 

หมู่ที่  ๑๑  บ้านเมืองเก่า 
หมู่ที่  ๑๒  บ้านเมืองเก่า

หมู่ที่  ๑๓  บ้านเมืองเก่า
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